

7月17日至18日,全国生态环境保护大会在北京召开。中节能(沧州)环保能源有限公司积极践行习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,借大会的东风,增强主动性,保护好生态环境,让生活更美好。

聚焦主责主业 做强生态环保事业

本报记者 郑进超 本报通讯员 徐迎正



开展家校实践活动

公司党支部荣获多项荣誉

6月30日下午,河北省国资委党委召开系统企业“七一”表彰暨党建工作与生产经营深度融合推进会议,表彰系统内先进单位。中节能(沧州)环保能源有限公司党支部荣获河北省国资委系统先进基层党组织称号。7月3日下午,中国节能集团党委召开庆祝中国共产党成立102周年暨“两优一先”表彰大会,华北大区总经理、沧州公司党支部书记、总经理牛国平荣获“优秀共产党员”称号。

荣誉承载着汗水与努力,奋斗必将成就美好未来。沧州公司党支部将继续发挥战斗堡垒作用,全体党员率先垂范、立足岗位、踔厉奋发,助力节能环保事业不断迈上新台阶。

伟大的时代需要伟大的精神。为铭记光辉历史、弘扬建党精神、传承红色基因,6月30日下午,沧州公

司党支部组织全体党员、入党积极分子集中观看红色电影《建党伟业》,回望艰苦岁月、重温革命历史。《建党伟业》主要讲述了1911年辛亥革命后到1921年中国共产党成立这段时期的历史变迁和风云人物。以毛泽东、周恩来、李大钊、陈独秀、蔡和森等一批中国共产党人为主线,讲述他们在风雨飘摇的时代为国家赴汤蹈火,成立中国共产党、探索救国之路的故事,讴歌了老一辈革命家的丰功伟绩,深刻诠释了中国共产党人的初心和使命。

党员们纷纷表示,100多年前,经历了一次又一次的战斗洗礼,中国共产党人始终勇往直前,献身共产主义事业。百年后的今天,我们无比感激先烈们为我们做的一切。作为新时代的中国共产党人,我们更要坚定地不忘初心牢记使命,在千锤百炼中砥砺前行。



系列荣誉表彰活动

垃圾分类 助力环保

为增强社区居民对垃圾分类知识的了解,提升居民参加垃圾分类的积极性,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,7月18日,沧州公司联合沧州市生态环境局到新华区南环路社区开展垃圾分类宣传活动。

通过发放宣传资料、现场讲解等方式,为居民展示了垃圾分类的现状、方法和意义,向现场居民详细地讲解生活垃圾分类相关知识,让居民更深刻了解垃圾分类的标准,引导居民从身边的小事做起,将垃圾分类合理分类,节约能源,保护环境,用实际行动,让天更蓝、山更绿、水更清!

活动最后,沧州市生态环境局工作人员对《大气污染防治法》法律法规进行宣传,呼吁群众理解、支持和参与大气污染防治工作,不断改善环境空气质量,共同打好打赢蓝天保卫战。

垃圾分类工作任重道远,沧州公司将继续加大宣传,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,使居民能够积极参与到垃圾分类的行动中来,从不断提高社区居民自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类的好习惯,让垃圾分类工作走进千家万户,共同建设美好家园环境。

节能降碳 你我同行

今年7月10日至16日为全国第33个节能宣传周,主题是“节能降碳,你我同行”。为积极营造节能降碳浓厚氛围,7月14日上午,中节能沧州公司邀请北环路小学学生及家长40余人到公司参观。

活动现场,讲解员向学生及家长普及绿色发展理念、节能减排和节能降碳知识,进一步提高群众低碳意识,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

随后,讲解员带领师生们前往公司环保教育展厅、主控室进行实地参观,并实地了解生活垃圾无害化处理建设的“初心”。

进入主控室,大家被偌大的屏幕吸引,一幅幅画面,呈现着各个环节的生产状态。

收集来的垃圾倾倒入巨型的垃圾仓,经历5至7天的脱水和发酵,再通过垃圾抓投进燃烧炉进行燃烧,垃圾焚烧产生的热能再转换成电能。

屏幕上,炉膛内的火焰吸引了大家的目光。讲解员解释道,炉膛内燃烧温度必须控制在850摄氏度以上,以避免产生致癌物质二噁英。主控室

的操作人员要时刻关注燃烧参数,必要时通过增加风量和注入燃气等方式,保持燃烧稳定在一定的温度。

通过实地参观,同学们感叹:“原以为垃圾处理场会臭气熏天、苍蝇乱飞,没想到这里这么漂亮,自动化的设备、现代化的处理设施、赏心悦目的花园、整洁的办公环境,真是让人耳目一新,以后一定要努力学习知识,为环保事业增光添彩。”

参观过程中,相关人员还对大家提出来的问题现场答疑解惑。同学们及家长纷纷表示,之前对生活垃圾无害化处理的认知仅仅停留在书本上,通过实地参观学习,不仅丰富了认知,更认识到垃圾无害化处理、垃圾分类、保护环境的重要性。

下一步,沧州公司将通过开展形式多样、内容丰富的线上线下主题宣传活动,积极推广绿色低碳生活理念,共同营造节能减排社会氛围,助力“双碳”目标,引导更多人参与到节粮、节水、节电、绿色消费出行等绿色低碳行动中,让绿色低碳生活走进千家万户,共同推动形成勤俭节约、合理用能的社会风尚。



参观环保教育展厅



防汛演练

演练变实战 应急显身手

“秦皇岛、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水以及雄安新区启动洪水防御Ⅳ级应急响应……”进入汛期,为全面提升防汛抢险实战能力,检验防汛预案的实战性和可操作性,确保极端天气来临时能迅速反应,高效应对处置各类险情,最大限度保障公司员工生命财产安全,根据华北大区防汛演练统一安排,7月21日10点,沧州公司组织开展防汛应急演练活动。

演练过程中,持续的强降雨天气导致厂区多处积水,华北大区总经理、防汛总指挥牛国平立刻下达“演练转实战”命令:“要求各个防汛小组立刻到达规定区域,巡视厂区汛情,密切关注雨情、水情,及时反馈积水、水位情况,严格按照操作规程进行排水,加强泵站重要配电线路设备巡查和排险工作……”一场实战迅速组织起来。

抢险小组一队负责巡视厂区排水情况,对厂区重点部位进行驻守,发现有淹没设备的迹象立刻开启潜水泵排水;物资保障组对前线需要的防汛物资迅速提供补给……2小时后雨势渐小,沧州公司这场“演练转实战”防汛救援在防汛指挥部的指导下圆满完成,救援过程中防汛的测、报、防、抗、救等环节,环环相扣,周密部署,让各项防备举措跑在汛情前面。

此次实战演练,全面检验了沧州公司防汛应急救援能力和各部门之间的协同作战能力,进一步强化了抢险救援队伍应对突发汛情、险情的配合协调能力和应急处置能力,为有效应对汛情、险情提供宝贵经验。

6月30日上午,新华区委常委、政法委书记马文胜一行到沧州公司检查指导工作。

马文胜一行深入生产厂区进行实地检查,详细了解企业生产工艺、安全生产措施、空间作业等情况,并就安全生产月活动开展情况进行了深入交流。马文胜强调,安全生产是企业发展的生命线。企业作为责任主体,要坚决树牢安全至上红线意识,以对人民群众生命财产安全和企业安全运行高度负责的态度、务实的措施,抓好安全生产工作。

公司副总经理张智山表示,沧州公司将时刻紧绷安全这根弦,严格落实安全生产规章制度,认真开展安全风险辨识、评估、管控,确保企业安全风险全程可控在控,强化内部管理,做到“人人讲安全,个个会应急”,切实提升安全管理水平。

人不负青山,青山定不负人。生态文明建设是一个系统工程,需要付出长期艰苦努力。沧州公司将持续努力,建设人与自然和谐共生的环境,广泛形成绿色生产生活方式,把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大,牢固树立以高水平保护促进高质量发展、创造高品质生活的理念,持续提升百姓幸福指数。



学生们参观中节能沧州公司主控室



垃圾分类宣传进社区